

# 赣州市商务局

赣市商务提字〔2022〕1号

分类：A1

同意对外公开

## 关于市政协六届一次（二次）会议 第7号提案答复的函

钟义勇委员：

您提出的《关于持续推动赣州跨境电商新业态健康有序发展的建议的提案》收悉，现答复如下：

赣州市一直以来高度重视并关注跨境电子商务的发展，从2015年开始就启动跨境电商综试区申报工作，经过多年努力，于2019年12月15日正式获批中国（赣州）跨境电子商务综合试验区（以下简称综试区），此次综试区的批复，对于我市调整对外贸易结构、充分发挥开放平台作用、融入“一带一路”建设和粤港澳大湾区，特别是做大做强赣南产业集群方面具有重要意义。

赣州获批跨境电商综试区后，不断健全跨境电商“两平台六体系”，推动全省统一建设跨境电商线上通关公共服务平台，成立赣州互联网法院跨境贸易工作室，认定3家市级跨境电商

示范园区。完善跨境电商生态，建设跨境电商出口商品选品中心、进口商品线下展示中心、进口商品展示+新零售中心。创新跨境电商通关监管，打造“跨境电商+中欧班列”新模式，推动跨境电商班列实现常态化开行，赣州综试区已成为全省首个实现“1210”“9610”“9710”“9810”跨境电商全业态开通的综试区。2021年赣州累计实现1210进口、9610出口81.06万票，订单量是去年的8.1倍，累计实现9710、9810出口近100亿元，带动了一批本地产品出口。

下一步，我们将根据您的建议，结合赣州现状，重点做好以下工作：

**一是要加大招商引资力度。**推动从市县两级层面加大跨境电商招商引资力度并列入考核。积极引进国内跨境电商龙头企业、平台企业、配套服务企业，通过龙头带动跨境电商聚集，发挥综保区、赣州港、龙南B保主体作用，开展全民招商、以商招商、专业招商，瞄准广州、深圳、东莞、杭州等地，引进一批跨境电商企业落户赣州。

**二是完善跨境电商政策。**完善跨境电商政策，发挥好省市县三级政策资金的扶持引导作用，通过政策引导全市传统行业外贸企业通过跨境电商实现进出口，做大跨境电商和外贸进出口总量。加强与海关、税务、外管部门联动，开展跨境电商联合培训。

**三是加大跨境电商人才培育。**充分发挥本地高校优势，打造一批跨境电商人才孵化基地，引导跨境电商企业与高校对接，开展校企合作，打造人才孵化器。邀请国内跨境电商和国际贸

易专家、知名跨境电商企业高管，就当前国际贸易新形势、跨境电子商务相关知识、跨境电商综试区建设、相关政策解读、跨境电商数据统计等方面进行专业培训，提升相关责任领导和业务人员的专业化水平和能力素质。

**四是培育跨境电商集聚区。**加大跨境电商产业园区招商，引导南康区依托现有跨境电商产业园建设一园多集聚区的园区布局，加大家具跨境电商出口；加快推动综保区跨境电商产业园区建设进度，力争年底前建成投入使用，吸引一批跨境电商企业入驻，形成中心城区跨境电商集聚区；引导龙南市依托现有电子商务园区，建设跨境电商集聚区、进口跨境商品展示中心。

赣州商务局高度重视政协代表的建议，衷心感谢您对商务工作的关注与支持，并将以代表建议为鞭策和动力，进一步改进工作作风，更好服务于赣南苏区振兴发展。

附：市政协提案办理情况征询意见表



抄送：市政协提案委、市政府督查室

联系人及电话：郭年凯 8996172

附件

## 市政协提案办理情况征询意见表

提案号： 7 号

提案者	钟义勇	通讯地址	
题 目	关于持续推动赣州跨境电商新业态健康有序发展的建议		
承办单位	赣州市商务局		

对办理情况的意见：

有何进一步的建议和要求：

办理态度	满意		基本满意		不满意	
办理结果	满意		基本满意		不满意	

提案人签名：

年 月 日

此表由提案承办单位随同办理答复寄送提案者。提案者填写后，请及时寄送市政协提案委（邮编：341000）、市政府督查室（邮编：341000）和承办单位各一份。